

几分钟时间,蜡烛加工作坊成了火海,夫妻俩哭着请大家帮忙救人

12岁女孩躲进卫生间,却没能活下来

“

8月4日下午,位于常州和无锡交界处的一家蜡烛加工作坊突然着火,接到报警后,消防部门立即调集多个中队前往现场。据现场了解,起火的作坊内部,存有大量易燃物,导致火势蔓延速度极快。火灾导致一个12岁的女孩不幸身亡。

现代快报记者 葛小林

有人拿来灭火器,有人拖来水管帮忙灭火

昨天,记者赶到事发地点。这里并不能称为蜡烛厂,更像是一个作坊,两排两层楼的房子,规模并不大。起火的房子都黑了,屋梁、防盗窗也都变形了,部分屋顶也已坍塌。

房子外头,散落着几十个塑料大桶。看护现场的人员说,这些桶里装的都是做蜡烛的原料,“作坊的老板夫妇都被救出来了,就是小孩不幸身亡。消防人员凌晨才把孩子搜寻到,是12岁的女孩,太可惜了”。

这家蜡烛作坊是个体经营的,老板姓吴,今年37岁。附近一家电工厂的老板告诉记者,当天下午4点40多分,他们夫妻俩正在家

里看电视时,突然瞥见窗外是团团黑烟,他们赶紧奔下楼,只见斜对面的蜡烛厂已经被黑烟笼罩,“老板吴某夫妇正拿着水盆灭火,那火从楼下车间直往上蹿,哪里来得及啊!”

电工厂老板赶紧从汽车后备箱找来灭火器,老板娘也从车间里拿来灭火器。“我们跑到蜡烛厂门口,还没靠近,就觉得热浪滚滚,那对夫妻俩哭着喊着说赶紧帮忙救火!”

有人找来长水管,可水压太小,根本不起作用。蜡烛厂院子里停了两辆面包车,后来面包车也起火了,大家没法把水送到着火车间,几分钟,蜡烛厂就成了一片火海。

老板两次冲进火里,可惜女儿还是没救出来

火灾发生时,厂里只有吴某一家三口,他12岁的女儿小锦在二楼的房内玩耍。

发现起火后,吴某夫妻俩大喊着,孩子还在里面。吴某手臂烧伤了,可仍往里头冲。

电工厂老板娘说,吴某想要冲到二楼去救女儿,一位村民也冲上去帮忙,可到了楼梯上,火实在太大,“一扇烧着的门倒下来,把吴某半边身体都烧伤了。”

“见从楼梯上不了楼,吴某又冲到外头,从邻居家厂里头绕到前头,借梯子想翻围

墙。可当他们刚爬上围墙,那热气就冲来,他从围墙上跌落下来。”一位村民说,见实在没希望救孩子了,夫妻俩瘫在地上痛哭,不少村民也都抹眼泪。

后来,吴某夫妇被送往医院救治,均没有生命危险。

一位救援人员介绍,女孩小锦确实是在卫生间发现的,“她躲在卫生间,说明是对防火逃生有一定的了解,但因为逃生通道被堵截了,这才发生了这样的惨剧”。

家庭三合一作坊普遍存在,隐患不小

据救援人员介绍,由于石蜡等易燃物起火,给扑救带来了不小难度。另外,该作坊两排楼的狭小院子里停了两辆车,其中一辆正好堵住了楼梯。再加上二楼都加装了防盗网,消防救援破拆花了很长时间。

“这是一个典型的家庭作坊式的三合一场所,楼上住人,楼下经营生产,还要充当仓库”,救援人员说,在常州一些乡镇或街道,这类家庭作坊普遍存在。而绝大多数的家庭作坊,又往往忽视了安全措施。



起火现场 (请网友来领取线索费)

微博:蜡烛厂着火 女孩被困

8月4日傍晚,网友“yoonjæ_静”微博爆料,在常州与无锡交界的旺庄村委一家蜡烛厂发生火灾,“4点40多分开始,一直持续到7点多。”

这位网友说,消防车来了一辆又一辆,一直到晚上七八点,火才灭了,厂里两个大人获救,家里的小丫头烧死了。

4日21:44,常州消防的官方微博确认了这起火灾,“起火的是一家生产蜡烛的家庭作坊,因内部存有大量易燃物,导致火势非常猛烈且蔓延速度极快,现场并未发生爆炸。目前,火势已被扑灭,有一名人员被困,还在全力搜救中。”

消防、政府部门、警方都说,没有发生化工厂爆炸

昨晚溧阳很多人听到的巨响哪来的

8月5日傍晚,网络论坛、微博上都爆出,18时15分左右,溧阳三益化工厂发生爆炸,有巨响,大量浓烟甚至遮住了道路。不过,溧阳别桥镇政府和常州消防支队均表示,当天,溧阳三益化工厂并未发生火情,只有附近的溧阳巨神科技材料有限公司硅油车间的有机硅油桶因为天热发生自燃,自燃发生在16:20,灭火救援只花了15分钟,没有爆炸,没有人员伤亡。

现代快报记者 葛小林



马路上浓烟弥漫,经过的车子不得不开起了车灯 (请网友来领取线索费)

微博疯传:溧阳化工厂爆炸了

昨天傍晚开始,溧阳的论坛、微博上都开始接连出现有关溧阳城北的三益化工厂爆炸的消息。有网友贴图称,开车经过别桥时,从一团黑烟中穿过。在多张网友拍的照片中,三益桥马路浓烟弥漫,经过的车子不得不开起了车灯。

在论坛上,网友发帖追问,在18:15左右听到了巨响,“是不是哪里爆炸了?”

有网友说,下午溧阳别桥古渎的巨神科技材料有限公司发生火灾,火很快扑灭了。有人猜测,是不是工厂傍晚再次发生火灾?

镇政府:未接到爆炸警情

昨晚7点,记者与常州消防支队核实时,消防119指挥中心回复称,当天溧阳别桥只发生一起火警,为溧阳巨神科技材料有限公司,为有机硅油自燃,浓烟比较大。由于火情比较

简单,消防到场处置十余分钟就收工,并未造成人员伤亡。

毕先生在溧阳市区上班,晚上回别桥家里,“我是20时左右经过所谓的三益化工厂附近,当时没看到有警车、消防车,路上都安安静静,不像是发生爆炸的样子啊?”

晚上9点,溧阳三益化工厂所在的溧阳别桥镇政府在溧阳政府官方微博上连发两遍说明表示,8月5日16:20,别桥镇北郊工业园区内的溧阳巨神科技材料有限公司硅油车间由于天气过热,有机硅油桶发生自燃,16:35,火势基本扑灭。整个失火时间为15分钟,火势较小,由于有机硅油特性造成烟雾较大。经现场勘查,该企业过火面积不超过10平方米,没有造成人员伤亡,没有造成机器设备受损,评估企业实际损失在1700元左右。18:15,市民反映的不明巨响与该企业下午失火情况无关。

别桥镇政府人员告诉记者,当天,无论是

消防、安监、公安等部门均未接到有关爆炸的通知,“真有爆炸,现在资讯发达,也瞒不住”。

疑问:爆炸声哪来的?

记者向多位溧阳市民求证,网友说的18时15分听到的爆炸声,究竟是怎么回事。一公务员说,当时他刚吃完饭,也听到了响声。而溧阳新昌镇的一位教师表示,她也听到了类似爆炸的声响。

昨晚11时多,溧阳市政府发布了关于市民反映听到不明巨响的问题情况说明称,“今晚6时10分左右,市民普遍反映听到巨响,根据对溧阳全市各镇区排查,目前未发生异常情况,请市民不要惊慌。”

溧阳市公安局表示,傍晚6时15分左右,许多市民在城区听到有巨大爆炸声,不少人打电话到110指挥中心询问,“经初步调查,到晚上11时为止未发现安全生产事故及其他爆破作业。声响来源正在进一步调查中。”

徐州一福彩店 蹊跷爆燃,5人烧伤

昨天上午11时左右,徐州碧水湾小区一幢居民楼下的福彩店发生爆燃。当时,店内一共有6人,除了店主刚好被柜子挡住逃过一劫外,其他5人包括一名孩子均被烧伤。

现代快报记者 李伟豪 文/摄



福彩店的玻璃大门完全破碎

爆燃事件发生在徐州碧水湾小区的A9号楼。这是一幢11层高的居民楼,一楼有家大门面朝小区道路的福彩店。

昨天中午,现代快报记者来到现场时,事发居民楼已被全面警戒。发生爆燃的福彩店,门口的楼梯上散落着玻璃碎片。除了玻璃大门完全破碎,外厅明显可见烧黑的墙体、烧焦的椅子、烧毁的空调等,足见当时爆燃的威力。

蒋女士家住在这幢居民楼的7楼。据她回忆,事件发生在上午11时左右,“当时我正在7楼的电梯口,准备乘电梯,突然一声巨响,感觉脚下一阵晃动。”蒋女士说,她还以为发生了地震,吓得够呛。

爆燃发生后不久,大批消防人员、警察就赶到现场,实施救援。店内被烧伤的人员,也被120送往医院救治。随后,徐州港华燃气公司也派出数十名人员赶赴现场,他们对福彩店及四周进行了反复勘查,连地下室也排查了一遍,但没有发现有漏气点。

事后,消防部门派出了相关专家到现场勘查,分析发生燃气爆燃的可能性较大。但燃气从何而来,是内部的管道泄漏还是外来燃气,都有待于进一步调查核实。

据消防人士表示,从现场的情况看,该福彩店在事发当时并没有使用燃气,因为用作厨房的屋内并没有接入燃气灶。

根据消防部门对店主的询问,福彩店当时没有使用燃气,但发生爆燃前曾闻到了有燃气的味道,因此还开门通了一会儿风,后来又把门关上了。随后不久,爆燃发生。

当时店内算上老板一共6人。爆燃发生时,除了店主刚好被柜子挡住而逃过一劫外,其他5人包括一名孩子均被烧伤。这5人中,有一对夫妇,带着1岁多的儿子前来买彩票。另外两名男子也是福彩店顾客。店主在接受警方调查时表示,顾客中有一人掏出打火机准备点烟时,就发生了爆燃。

“灵位电扇”后续报道

“灵位电扇”是快递分拣工干的 已被公司开除

8月1日,现代快报报道了常州市民袁先生网购遭遇:他在网上买了一个吊扇,没想到收到一个“灵位”,电扇包装不知被谁写上了“妣考之位”的字样。

现代快报记者昨天了解到,经过调查,“灵位”是申通快递无锡中转部一名分拣操作工的无聊所为。目前此员工已被开除。在记者的见证下,申通总公司相关领导也向袁先生表达了歉意。

这名负责人还表示,袁先生购买的这个吊扇,公司将带走处理,会重新在网上买一个新的寄过来。现代快报记者 张敬